2022年11月28日 星期 - 责任编辑:叶 美 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

我市举办首届摇滚昆曲音乐露营节

开着越野车看村晚 坐在露营地演村晚

阅读提示

本次露营节以"村晚星火、向山而行"为主题,以"一场摇滚昆曲音乐节、一场村晚共富营地体验、一场村晚露营山宴、一场村晚山路自驾体验"为核心内容,辅以"乡村春晚音乐市集、山景打卡、非遗文化体验、露营游戏"等为内容,旨在成为驱动乡村文旅体融合,推动乡村振兴的"打开模式"。

□ 记者 廖王晶

本报讯 当昆曲遇见摇滚,当自驾越野与乡村露营碰撞,一场文旅体融合的全新体验在乡间上演……11月25日至26日,首届丽水艺术节的子活动——丽水首届摇滚昆曲音乐露营节在遂昌湖山星空露营基地举行。作为文艺星火赋美工程乡村版的重要组成部分和丽水乡村春晚的升级版,活动吸引了露营爱好者、自驾越野爱好者、亲子家庭、旅行社代表、自驾俱乐部、房车爱好者、网红新农人等前来参加。

本次活动以"村晚星火、向山而行"为主题,以"一场摇滚昆曲音乐节、一场村晚共富营地体验、一场村晚露营山宴、一场村晚山路自驾体验"为核心内容,辅以"乡村春晚音乐市集、山景打卡、非遗文化体验、露营游戏"等内容,旨在成为驱动乡村文旅体融合,推动乡村振兴的"打开模式"。

夕阳下,夜幕降临。精美绝伦的杂技"太空漫步", 拉开了乡村之夜的序幕。结合灯光秀、《牡丹亭》经典唱段《游园》、筑梦班童声合唱、大型舞台魔术,将传统 文化与现代流行音乐相结合,为村民、游客带来一场别 开生面的乡村春晚。

"乡村春晚也可以在露营基地上举办,而且除了传统的昆曲演艺,还有现代的摇滚,让我对乡村春晚有了全新的认识。"来自金华的摄影爱好者刘玲杭说。

自2013年起,丽水开始着重推广具有草根特性的"乡村春晚"模式,通过构建现代乡村公共文化服务体系,打造乡村春晚品牌,重铸乡村群众精神家园。值得一提的是,本次活动中,村晚山路串联起了乡村文艺星火,让一个个会演戏的村庄通过自驾旅游线路的带动火起来,以此打造村晚的3.0版。

结合自驾游,串联美丽乡村,将藏于深山的山味、土货带出了山门,丽水成功地在偏远山村与消费市场之间架起桥梁,探索出了一条可持续、复制的共富新路。此外,本次活动通过山路越野、乡村春晚、露营、摇滚等潮流与传统相结合的形式,为乡村注入时代节奏,吸引更多人停下来,留下来,感受这番席卷乡间的"村潮"。

"通过摇滚昆曲音乐节+露营的形式发展丽水山地特色旅游项目,盘活'丽水山路'沿线旅游业态,探讨未来丽水'村晚+'发展方向,是文旅体融合助推乡村产业高质量发展的有益探索。"丽水市文化和广电旅游体育局相关负责人介绍说。

水幕、高瞳、无人机、机器人齐上阵……

我市高速隧道突发事件应急演练 满屏尽是"黑科技"



□ 记者 谢佳俊 通讯员 丁晓雷 谢莉莉 吴应华

本报讯 11月23日,浙江省交通集团联合丽水市人民政府开展了2022年丽水市高速公路隧道突发事件应急演练,这是丽水市政企联动演练参与单位最多、规模最大的一次高速公路突发事件演练。值得一提的是,在此次演练中,水幕、高瞳、无人机、机器人等"黑科技"的配合使用,极大提高了救援的效率和成功率。

本次演练设置为隧道危化品课题,现场模拟设置了G1513温丽高速大梁山隧道,一辆危化品运输车左前轮突然爆胎后抛锚在隧道超车道上,紧跟其后的货车避让不及发生追尾事故。事故现场危化品发生泄漏扩散,事故车上驾驶员昏迷,隧道内有大量车辆、人员滞留,情况十分危急。

上午10时,随着演练总指挥长的一声令下, 集结在现场的14家单位21支应急队伍近150人 按照统一指挥、分级负责,有序开展行动。

演练重点体现隧道内疏散救援、交通疏堵以及危化品堵漏等复杂情形下的联动处置流程。事件检测系统第一时间发现隧道内的异常情况,阳山监控室立即启动设备"一键"联动系统,开启柔性阻拦系统和事故预防系统,并通过高巡轨道机器人核实槽罐车情况。

丽水应急救援中心调派就近应急队伍赶赴现场处置,核实事故信息后,高速交警建议启动丽水市政府应急预案,调派联动单位增援处置,紧接着,应急、公安、交通、消防、急救、卫生、气象、生态环境等有关单位相继赶赴现场,全力协同处置。

演练过程环环相扣,交通管控、受困逃生、伤员急救、直升机转运伤员、周边群众疏散等处置高效协同,危化品稀释、堵漏、围堰、收容、消杀等场景有条不紊,气象、环保检测专业到位,事故勘查、清障清扫等收尾工作井然有序。40多分钟后,一场多力量、多场景的政企协同实战化演练圆满完成各项任务。

"此次演练,进一步展示了丽水市应急体系建设程度,检验了各类应急力量在高速公路突发事件应急响应行动的实战水平,对丽水市提高处置高速公路突发事件的能力起到了积极的促进作用。"浙江省交通集团高速公路丽水管理中心的有关负责人介绍,整个演练"黑科技"满屏,不仅验证了高瞳系统异常事件检测、隧道水幕截流、轨道机器人远程勘察、消防机器人近距离稀释等先进的技术装备,同时还启用了无人机高空监测、直升机快速转运伤员,各种高科技的配合使用让救援效率更高,成功率更大。

"文明健康 有你有我"公益广告

绿色低碳

低碳生活 绿色出行

【共建和谐丽水 共享幸福生活】



丽水市文明办